

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy óra . . . 1 kor. Egy óra . . . 1 kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 . . . Negyedévre 4 . . . 50 .

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utóza 47. és 49. szám.

Szentgyörgyi István.

Debreczen, jan. 28.

Olyan kevés igazi színésze van ennek a kis Magyarországnak, hogy ha egy igazi nagy művészt látunk, hódolattal kell meghajolni előtte. A kevesek egyik legnagyobbika Szentgyörgyi István ma fellép a debreczeni színpadon. Jegyezzük fel azt a dátumot itt ezen a helyen, ahol egyébként politikai csatáinkat szoktuk vívni.

A nemes színművészetért rajongó, azt minden időben megbecsülő debreczeni közönség hálás tisztelettel értesült arról, hogy Szentgyörgyi István aki virágos fiatalságának napsugaras esztendeit Debreczenben töltötte el, fellép azon a színpadon, amelyen a magyar színművészet legnagyobbjai hirdették az ígét, az igazságot, harcoltak nagy, lángoló ihlettel a magyar kultúráért. Szentgyörgyi István neve összeforrott a magyar kulturáéval. Erdély központján, Kolozsváron hirdette és hirdeti ma is zengzetes szóval, hogy van erőteljes, kiforrott magyar színművészet, vannak még igazi ihletett papok, akik a színpadról beszélnek el a népnek a magyarság

fájó multját, nagy diadalrait, örömeit és szenvedéseit.

Valaki magyar Novellinek nevezte el Szentgyörgyi Istvánt. Én nem fogadom el ezt az elnevezést. — Miért magyar Novelli ő? Szentgyörgyi István senki más, csak Szentgyörgyi István. És nekünk magyaroknak ez a név büszkeségünk kell hogy legyen, amelyet nem szabad összehasonlítani egy idegen művészszel sem.

Sokat beszélnek az egész országban az öreg Szentgyörgyi Istvánról, a magyar színművészet Pista bácsijáról. Szerénysége nagyobb — mondják — mint művésze. A Kotsi Patkók, a Jancsó Pálok, a Megyeriek és Lendvayak generációjából való ő, a kinek hosszú évtizedeken át egy gondolata, egy érzése volt és ez a magyar kultúra előrevitele. Nem vágyott kitérőt, vagyon és egyéb hiúságos dolgokra, akkor volt boldog, ha játszhatott, ha gyönyörködtette művészetének megnyilatkozásával a közönséget.

Most, amikor megjelenik a debreczeni közönség előtt, azzal az őszinte kívánsággal üdvözljük a mestert, hogy legyen még sokáig ennek az országnak büszkesége és áldja meg a

magyarok Istene minden boldogsággal, minden szerencsével.

A Polónyi válság.

Az új igazságügyminiszter.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, január 28.

Mint már szombaton jelentettük: dülőre jött a Polónyi-ügy. Most már nem kell általánosságba vagy jóslatokba bocsátkozni, hanem teljes bizonyossággal meg lehet írni a mult és jövőre való adatokat.

Az első adat az, hogy a király még szombaton írta alá Polónyi elbocsátó levelét és így nincs szükség arra, hogy a miniszterelnök ebben az ügyben újból a király elé járuljon. A keletet azonban nem töltötték ki; szóval a dátumot a miniszterelnök diszkréciójára bízták és ő viszont Polónyival szemben tanusít annyit előzékenységet, hogy ő maga állapítsa meg mely naptól kívánja kelteztetni elbocsátó levelét.

A hivatalos lap szerdán, legkésőbb csütörtökön reggel fogja közölni az elbocsátását. Polónyi távozásának módozatait a mai minisztertanács vagy talán megint csak értekezlet fogja megállapítani, mert a távozásnak vannak módozatai, még pedig olyanok, melyeket ő maga kíván és amelyeket minisztertanácsai késznek neki megadni. A minisztertanács csak formai-

Adósok.

(Francziából.)

— Negyvener frankra van szükségem — szólta a nő ügyvédjéhez. — Meg kell mentenem a fiamat. Negyvenyolc óra alatt annyit kell fizetnie, hogy ki ne zárják a klubból. Számíthatok önre?

— Mindenesetre, — szólta az ügyvéd — de pénztárosom nincs itthon s a kulcsokat magával vitte. Hanem holnap reggel, tíz óra felé ott lesz a pénz.

Az öreg hölgy felkelt:

— Ah, uram, az a játék! . . .

— Vigasztalódjék, asszonyom, talán ez a lecke használ neki.

A mint a hölgy távozott, az ügyvéd íróasztala elé ült. Hideg veríték gyöngyözött homlokán.

— Negyvener frank — gondolta. — Hol veszek annyi pénzt? Hiszen én is eljátszottam a vagyonomat! Sőt a másét is! Rongemet még nagyobb baj fenyeget, mint azt a szegény fiút!

Kezébe vette revolverét s a pénzeszekrényhez lépett. Kivett belőle kétezer frankot, az utolsó két ezrest a rábizotti

pénzből, s a tárcájába tette egy hölgy arcképe mellé, a ki a játékkal együtt vesztét okozta. Aztán bezárt mindent és esőngetett.

— A kalapomat és a felöltömet. Nem jövök haza ebédre — szólott az inasának.

A klubba ment, egyenesen a játékszobába.

Egy zöld asztal körül hatan ültek. Az asztalon néhány kisebb bankjegy hevert. A nagy játékosok még hiányoztak.

— Nyomorúságos játék ez — szólta az ügyvéd. Akár babra is játszhatnánk.

Egy fiatal ember odaállt eléje:

— Ha tetszik, játszom önnel écartét.

— Helyes, de én csak nagyban játszom.

— Huszonöt arany egy tétre?

— Igen,

Az ügyvéd oly izgatott volt, hogy reszketett. Kitűnő écarté-játékos volt s bízott szerencséjében. Az első játékot a fiatal ember vesztette el, sőt a másodikat, harmadikat is. Az ügyvéd már számított a nyereségét és feliélezett. Most már remélte, hogy nyer annyit, a meny-

nyire a délelőtti hölgynek szüksége lesz. Felállt helyéről félóra múlva s szólta:

— Uram, ön folyton, veszít, elég alkalmat adtam arra, hogy pénzét visszanyerje. De mindennek van határa. Negyvener frankot nyertem, ennyivel tartozik nekem.

A fiatal ember elsápadt. Remegő kézzel nyult tárczája után s negyven darab ezres bankjegyet vett ki belőle.

— Uram, — szólta bizonytalan hangon — ez az egész pénzem. Sőt ez sem az enyém. Szegény bankhivatalnok vagyok, a becsületelem, életem van az ön kezében!

Az ügyvédnek szemei kidüledtek. Szerette volna megverni, megfojtani ezt az embert. De mikor látta a halálos vergődést, megszánta. Egy percig a kezében tartotta a bankjegyeket, azután nyugodtan szólta:

— Ifju barátom, ön nekem nem tartozik semmivel. Ime a pénze. De a lecke használni fog, ugy-e?

Az előszobába ment, fölvette kabátját, botját s kalapját s megindult a Szajna felé . . .

Máyer Jenő jelentése: Üzletemben sestakerti rizling kapható félliteres üvegekben 36 fillér, üvegért 4 fillér betét. =>

Bál a királyi palotában.

József királyi herceg estélye

— Távirati tudósítás. —

Budapest, jan. 28.

József kir. herceg és neje *Augusztá* kir. hercegnő tegnap este a királyi vár krisztinavárosi részének első emeleti termében bált adott. A bál minden tekintetben magyaros volt. A hölgyeket *Szegedi Gina* udvarhölgy, az urakat gróf *Batthyány Béla* százados kamarás fogadta. A főhercegi pár negyed kilenckor lépett a nagy táncterembe. *Erzsébet* főhercegnőn kívül még 11 éves fiát *Józsi* főherceget is magával hozta.

A kis főherceg, hogy nagyobb bátorságot nyerjen, mindenekelőtt nevelőjéhez, gróf *Takács-Tolvaj József* századoshoz ment, de azután a teremben körülnézve, valamennyi ismerős bácsit és nénit kész-szorítás-sal üdvözölte. Az első csárdást, amelyet édesanyja, *Augusztá* főhercegnő gróf *Apponyi Gyula* előtáncossal nyitott meg, nagy gyönyörűséggel nézte végig, utána azonban ott kellett hagynia a fényes mulatságot: aludni kellett mennie.

A főhercegi pár azonnal a társaság közé vegyült. A főherceg mindenekelőtt a kabinet tagjaival, élükön *Wekerle Sándor* miniszterelnökkel beszélgetett és feltűnően sokáig társalgott *Szóll Kálmán* volt miniszterelnökkel is. *Erzsébet* főhercegnő az első csárdást gróf *Teleki Tiborral* táncolta. Ott volt a magyar társadalom színe-java, a társadalmi és politikai közélet minden számottevő képviselője, a magas arisztokrácia számtalan tagja. A főhercegi pár ma *Kistapolcsányba* utazott, ahol néhány napig tartó vadászat lesz. A főhercegi pár társaságában van *Üxkül Ghylleband* gróf hadtestparancsnok, gróf *Zichy I.*, báró *Révay Simon*, *Kelz Gyula* kamarás, gróf *Batthyány Béla* és *Libits* udvari tanácsos. A vadászatok 29, 30 és 31 én tartatnak meg. Holnap éjjel *Lipót* bajor herceg csatlakozik a vadásztársasághoz. *Augusztá* főhercegnő 29 én szintén *Nagy-tapolcsányba* utazik, hogy a vadászatokon résztvegyen.

Gyermek rablóbanda.

Letartóztatott tolvajok.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 28.

Egy feljelentés — amely a rendőrséghez érkezett — gyermekekből álló tolvaj szövetkezet működéséről rántotta le a leplet. A garázda had üzemleiről tudósítónk a következőket jelenti.

Nagy Miklós Burgundia-utcai lakos házmester tegnap az udvaron foglalatoskodott. Egyszer csak lakásának ajtaját nyilni hallotta. A zaj gyanus volt előtte és azonnal lakása felé sietett. Ép a szeme előtt látott kifutni két kis gyermeket, a kik kezükbe csizmát és különféle képeket vittek.

A gyermekek futni kezdtek. Ő utánuk iramodott és sikerült el is fogni őket. A tárgyakban a magáéra ismert. Rögtön rendőrt hivatott és a tolvaj gyermekeket felvitette a bűnügyi osztályhoz. Itt az esetről jegyzőkönyvet vettek fel és a gyermekeket vallatni kezdték. — Ezek sirva mondták el, hogy ők beismerték a lopást, de őket kényszerítették erre. Elmondták aztán azt is, hogy nekik több társuk is van, akiknek az a kötelességük, hogy lopjanak. A lopott tárgyakat hazahordják és azokat a zsibvásárban árusítják el.

A rendőrség látva azt, hogy itt egy egész szervezett tolvajbandával áll szemben, széleskörű nyomozatot rendelt el. Házkutatást tartott a gyermekek lakásán és ott mindenféle lopott tárgyat találtak. De nemesak azt, hanem tolvajkulcsokat is. A banda főfészeke az olajútó és a Morio-telep.

A vizsgálat érdekében a tolvaj gyermekek nevét elhallgatjuk. A nyomozást *Bikfalvy Miklós* rendőrbiztos végzi.

Munkások és huszárok harca.

Véres verekedés a mulatóhelyen.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 28.

A Vilmos huszárezred legényei hetyke fiúk, a civil bagázst lenézik és ha kell még el is páholják. Tegnap éjjel is egy kis veszekedést rögtönöztek egyik éjjeli mulatóhelyen, a *Kossuth kávéházban*. A veszekedésről a rendőrségi jelentés a következőket mondja el:

Tegnap éjjel a *Kossuth kávéházban* mulatozott *Bernát Mihály* kocsis, több barátjával. A szomszéd asztalnál pedig néhány Vilmos huszár ivott. Egyik társaság a másikkal szóváltásba elegyedett, úgy, hogy az tettelegesséig fejlődött.

A huszárok kardot rántottak *Bernátra* és barátaira rátámadtak. A verekedésben természetesen *Bernáték* voltak a gyengébbek.

A zajra, lármára bement a vendéglőbe *Bakó 51* es számú rendőr is. A huszárok azonban ezt sem respektálták, hanem a rendőrt is megütötték, amikor aztán látták, hogy baj lesz, a huszárok kezeket oldtak.

A veszekedésből *Bernát Mihály* véres fejjel került ki. Őt a mentők szállították be a kózkórházba, ahol bekötötték a fejét és elbocsátották.

A rendőrség az esetet bejelentette az ezredparancsnokságnak és kérni fogja a garázda huszárok megbüntetését. Az ezredparancsnokság nagyon helyesen tenné ha a betyár virtuskodásnak egyszer és mindenkorra határt szabna.

Vasuti katasztrófa Budapesten

Összeütközés a pályaudvaron.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, jan. 28.

Vasárnap hajnalban ismét vasuti szerencsétlenség történt a főváros közelében, a máv. vonalán. Rövid idő óta sűrűn ismétlődnek ezek az esetek.

Egyre-másra vonatösszeütközésekről, kisiklásokról, helytelen váltóállításokról lehet hallani és a fővárosban, valamint

annak környékén rövid néhány hét alatt több vasuti baleset történt, mint az előtti évek alatt. Ennek minden bizonnyal más oka is lehet, mint a véletlen és a máv. üzletvezetőségének kötelessége, hogy ezeket az okokat a legnagyobb eréllyel derítse ki és szüntesse meg.

Vasárnap reggel 6 órakor a *lajosmizsei* személyvonat, melyet *Góliáth Imre* 34 éves mozdonyvezető és *Koller Antal* fűtő vezettek, a *kőbányai* alsó pályaudvarhoz közeledett.

A mozdonyvezető a 10-es számú váltónál elhaladva, teljes gyorsasággal vezette tovább a vonatot, mert a szemafor szabadra állt.

Nem állították tilosra annak dacára, hogy a közvetlen szomszédságban ugyanazon sín páron akkor tolatást végeztek. Mikor a vonat elhagyta a szemaphort, a vágányon két kocsi volt.

Góliáth észrevette a veszedelmet, azonnal fékezett és ellengőzt adott, de a vonatot megállítani már nem tudta és a mozdony csaknem teljes menetsebességgel beleszaladt az előtte veszteglő kocsiba. Az összeütközés oly nagy volt, hogy a vonatvezető kalauz kiesett a kocsiból és zúzódásokat szenvedett. *Koller Antal* fűtő könnyebb, *Góliáth* mozdonyvezető pedig igen súlyos sérüléseket szenvedett. *Góliáthot* a mentők előbb *Rózsa-utca 99.* szám alatti lakására szállították, majd pedig, mert utközben állapota rosszabbra fordult, bevitték a *Rókus-kórházba*.

SZÍNHÁZ.

Műsor:

Kedd *Szentgyörgyi István*, a *Kolozsvári Nemzeti színház* dísztagjának első vendégfellépte. A cigány. Népszimű. „B”

Szerda *Szentgyörgyi István* második fellépte *Pillangó csata*. Szimű. „C”

Csütörtök *Szentgyörgyi István* utolsó fellépte: A *Csikós*. Népszimű. „A”

Péntek *Gül-Baba*. Operette. „B”

Szombat délután *János vitéz*. Tündérrége. (Ifjusági előadás.) Este; *Falusiak*. Vigjáték „C”

Vasárnap délután; A két *Hippolit*. Operette.

Este A vig özvegy. Operette. Kis bérlet.

— **Szentgyörgyi István első fellépte.** A kolozsvári Nemzeti Színház dédelgetett kedvence, ma lép fel először a debreczeni közönség előtt. A művész első fellépteül egyik legjobb parádés szerepét, a *Vén Zsiga* cigányt választotta, melylyel Bécsben egy csapásra meghódította a Burg színház közönségét és művészeit. Második fellépte a „*Pillangó csata*” sziműben lesz, melyben *Winkelman* gyárost játsza. Harmadik, illetve utolsó fellépteül a „*Csikós*” kerül színre, melyben a vendég művész a *Vén Márton* csikóst játsza, a közönség a legnagyobb érdeklődéssel néz az előadások elé.

— **Zilahy újabb fellépte.** „Fenn az ernyő” klasszikus vigjáték előadásának sikere arra indította *Zilahy* igazgatót, hogy a régebbi szini irodalom gyöngyeit felújítsa. Így legközelebb ismét felelevenül egy kedves vigjáték, „*A falusiak*”, melyben *Zilahy* is játszik. „*A falusiak*”-ból már javában folynak a próbák és a szereposztásból ítélve, igazi műélvezetben lesz része közönségünknek.

Bisquits (Cakes)

fabéj kétszersült, Cacao kétszersült, Graham kenyér és egyéb finom sütemények állandóan kaphatók

Horgonyi Károly
fehér finom sütemények sütődjében
BEBRECZEN Batthányi-u. 15.

— **Ifjúsági előadás.** Zilahy igazgató több oldalról tett felszólításnak tesz eleget, amidőn az eddig szokásban levő klasszikus darabok helyett most kivételesen a János vitéz regét adatja elő ifjúsági előadásul. A Petőfi költeménye alapján megírt „János vitéz” rege poétikus tartalmával gyönyörű énekek és táncokkal fűszerezve bizonyosan kellemes szórakozást fog szerezni a tanuló ifjúságnak. Az előadás jövő hó február 2-án szombaton d. u. 3 órakor.

— **A kisaruló operettéből** naponta folynak a próbák. A szereplők mindannyian a legnagyobb ambícióval készülnek az újdonságra, melynek bemutatója elé nagy érdeklődéssel néz Debreczen közönsége. Az operett főszereplői Zilahyné és Fóthy Frida felváltva, a többiek Polgár, Vida, Szakácsné, Karacs, Árkosy, Sarkady, Szabó Gy., Deésy, Bay stb.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2. ó
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz.

— **A csendőrkerületi palota ügye.** Aczél Géza főmérnök tegnap telefon értesítést kapott a honvédelmi miniszteriumtól, hogy a debreczeni csendőrpalota építése ügyében azonnal utazzék fel Budapestre, s vegyen részt a tárgyalásokon. A főmérnök a tegnap délutáni gyorsvonattal el is utazott, s három vagy négy napig Budapesten marad.

— **Teljes tanácsülés.** Ma délelőtt 10 órától kezdve előbb rendes, majd teljes tanács ülés volt a városházán. Westprémy Zoltán főispán elnöklete alatt folyt le a tanácsülés, a melyen folyóügyeket és közgyűlési tárgyakat intéztek el.

— **Szentgyörgyi István Debreczenben.** A debreczeni színház ilusztris vendége tegnap, hétfőn a délutáni vonattal érkezett debreczenbe. A vonatnál Zilahy igazgató és a társulati tagok küldöttsége fogadta. Az állomástól az Angol királynő szállodába ment, s onnan rövid pihenés után azonnal látogatást tett tanuló-társainál, Széll Farkas táblai tanácselnöknél és Géressi Kálmán főigazgatónál. Szentgyörgyi a debreczeni főiskolában végezte tanulmányait és bizonyára kellemes ifjúkori emlékek fogják fűszerezni a művész debreczenbeni tartózkodását. Szentgyörgyi István mind a három vendég előadásaira a jegyek egyszerre válthatók a színházi pénztárnál.

— **Darányi a vadász-társulatnak.** Darányi Ignác földmívelési miniszter a debreczei vadásztársaságnak 360 korona segélyt utalványozott ki. Az összeget a társulat főnökére telepítésre fogja felhasználni.

— **A rendőrség és a mentés.** Publig Ernő tűzoltó parancsnok dr. Boldizsár Kálmán bünyügyi osztályfőnök felkérésére tegnap kezdte meg

a rendőrség oktatását a mentés és tűzoltási eljárásokra vonatkozólag. Az oktatásnak az a célja, hogy a tűzoltók és rendőrök a mentésnél és tűzoltásnál egyöntetűleg járjanak el. Ezzel kapcsolatban a postafőnökség intézkedett, hogy a mentés és tüzeset alkalmával a tűzoltók telefonját nem szám szerint kell kérni, csak a névről.

— **A napközi otthon ügye.** A következő levelet vettük. „Tekintetes Szerkesztő ur! Beccses lapja f. hó 27. számában „Napközi otthon a lutheranus iskolában” cím alatt egy napi újdonság jelent meg, a melyben az mondatik, hogy ez a Napközi otthon első e nemében városunkban. Az igazság érdekében legyen szabad tek. Szerkesztő urnak és e lap t. olvasóinak szives tudomására hozni, hogy a helybeli izr. négyesület 14 év óta tart fenn iskolánk udvarában, jelenleg a hitközség volt ideiglenes iroda helyiségeiben ilyen napközi otthon isko'a népkonyhával. Egész télen át valamennyi szegény és árva iskolás gyermek, fiu és leányka kap 3 tál ételből álló friss, jóízű és tápláló ebédet kenyérral. Az e jótékonyágban részesülő tanulók száma 80—100 közt váltakozik. A népkonya vezetője Dr. Popper Alajosné és Dr. Balkányi Miklósné urnők. Maradok tek. szerkesztő ur kiváló tisztelője Kuti Zsigmond a statusquo izr. elemi iskolák igazgatója. (Debreczen 1907. január 28.-án.)

— **Az alkotmányvédő bizottság jelentése** A mai városi közgyűlésnek érdekes szenzációja lesz. Márton Imre, a függetlenségi párt elnöke ma délután adta át Kovács József polgármesternek az alkotmányvédő bizottság nevezetes jelentését, a melyről annyi szó esett. A jelentést a ma délutáni közgyűlésen fogják felolvasni. Nagy érdeklődéssel várjuk ezt az ügyet, mert most már pozitív formában megfogjuk tudni, hogy milyen hazafi volt a válságos napok alatt „Jócsi bácsi” Debreczen egyáltalán nem népszerű polgármestere és a tisztelt tanács.

— **Városi ménék egy községnek.** Vámospercs község előjárósága kérelmet intézett Debreczen városához, hogy a városi ménetelepről 2 mént engedjen át. A tanács javasolja a közgyűlésnek a kérelem teljesítését.

— **Szakosztályi ülés.** A lakatosok rézművesek, kufurók, reszelővágók és sodronyművesek egyesített szakosztálya ma délután 3 órakor ülést tart az ipartestület tanácstermében. Az ülés tárgyai a munkaadók szövetségének megalakítása és a megüresedett előjárósági helyekre az új előjárósági tagok megválasztása.

— **A debreczeni gör. kath. templom helye** tárgyában szabadjon nekünk is egy javaslattal fellépni. Nem vagyunk annak barátja, hogy az építettni szándékolt díszes gör. kath. templom — melynek tervezett helyét a Szent-Anna-Vigkedvü Mihály-utca szegletét annak idején amugy sem helyeseltük — most más helyre nevezetesen a Szent-Anna-utca végére, a babaképző intézet mellé óhajtanák tenni. Templomot falu — vagy

város szélére tenni vagy építettni valóban abszurdum. Annak bent a faluban, vagy városban amennyire lehetséges a falu vagy város közepén kell lenni, hogy az ájtatos hívők könnyebben felkereshessék és meglátogathassák azt. Nálunk sajnos e célra alkalmas hely nincsen ez idő szerint, — mert őseink azon helyeket már más vallású templomokkal beépítették, ugyanazért a jelenlegi körülmények szerint kell intézkednünk az új templom elhelyezése tekintetében. Szerintünk az sem volna helyes, — ha a Varga-utcai városrészben építettnék fel az új templom, mert hisz a piaci kis templom, a Kossuth-utcai, róm. kath. templomok és az izraelita imaház, na meg a Miklós-utcai lutheránus templom úgy szólván a város keleti és déli oldalát uralkják, míg a nyugati és északi részen egyes egyedül a nagy ref. templom díszes. Célszerű lenne a város többi részét is emelni egy újabb templommal. Arra szerintünk ott volna Bethlen-Hajdú-utca elején illetve a közepén, hol a kut van egy pompás hely, vagy a Gerzson-féle (most Nemes-féle) nagy telek; vagy pedig mi egyáltalán nem volna megvetendő, a Csicsogó tér. A ref. egyház pedig — mivel elébb utóbb templomot kell a Vecsey Bruckner-féle alaphól teremtenie, ez alaphól vagy a Homokkertben, vagy a Csapókerthben építettné ref. templomot. Ajánljuk mindezek megfigyelését a városi tanács figyelmébe. Csángó.

— **A muzeumi bizottság ülése** A muzeumi bizottság esütörtökön délután 3 órakor ülést tart. A gyűlésen az államségély hovatfordítását tárgyalják le.

— **Elakadt a kis vasut.** Ez a baj minden nap éri a debreczeni kis vasutat. Szinte már hozzá van szokva ehhez a közönség s szenzáció számba megy, ha egy nap meg nem történik. Ma reggel a baj nem a városban történt. Künn a sámsoni vonalon, a Látókép állomásnál hirtelen megállott a kis masina és akármint is csinált a gépész, nem akart elindulni. Végre is segélymozdony érkezett ki a helyszínére s az vontatta be a sámsoni személyvonatot reggeli 4 óra helyett délelőtt 10 órakor. — Mondanunk is felesleges, hogy a haleset miatt egy kis forgalmi akadály volt a vonalon, amit talán már helyre állítottak azóta.

— **Munkások gyűlése.** Vasárnap délután az Otthon kávéház egyik termében gyűlést tartottak az élelmi cikkeket előállító munkások. Megalakították az élelmi munkások helyi csoportját. E közé tartoznak a hentesek, mészáros, sütő és cukrász munkások. Ugyanitt délelőtt pedig a fuvarosok üléseztek és megállapították az egységes tarifát. Kilométerenkénti díjakat fognak szedni. Legkisebb díj 4 korona.

— **Eltűnt.** Harangi István fuvaros pár nap óta szülei lakásáról eltűnt. A rendőrség elrendelte országos köröztesét.

— **Összeégett gyermek.** Megemlékeztünk arról a szerencsétlenségről, mely Derecskén történt tegnap előtt s melynek áldozata Schönfeld Irén 2 éves gyermek a konyhában elhelyezett forró vízzel telt edénybe esett

Urak figyelmébe!

Valódi angol gyapjuszövet különlegességeket legsolidabb szabott árak mellett Weisz Adolf posztókereskedőnél szerezhetjük be. Kossuth-utca 1. sz. Cézgre tessék figyelni. <<<<

Brassói szövetek kizárólagos raktára.

s oly súlyos s pár percnyi k...
dett. Minthogy...
datlanság terhe...
gyermekét egy...
ban a forró ví...
ben, a kis le...
János törvény...
s a boncolásb...
lást nyert, ho...
szoros értelme...
vizben. A go...
vizsgálat széle...

— **Ajándéktárnak.** S. Sz...
nár Tompa Mih...
képét; Lévy J...
költő pedig há...
tát ajándékozta.

— **A deb...**
f. hó 26-án, s...
melyen dr. Szal...
lai tanár tartott...
dott felolvasást...
keinek felhasznál...
Ezután a temes...
kör, melynek...
szerint az állam...
féle törvényjav...
deztessék, továb...
is a tanárság...
megkérdetessé...
séggel hozzájár...
azonban, mely...
ügyében egyete...
vassék egybe, u...
jelenlegi visz...
gős szükségün...
kör azt esat l...
hogy a nem ál...
az állami tanár...
szinvonalon val...
és óhajtanónal...
tagjai a Baresa...
üresedett jegyz...
sel dr. Szabó M...
tötték be.

— **Iparv...**
tések. E hónap...
a következők: ...
Pintér Dezső...
könyvkötő, Fő...
Bauer Sándor...
női szabó és V...
készítő. — Ugy...
beszüntették a...
timár, Flezsár...
István sütő, Na...
tér Dezső óras...
nikus, Kun An...
virth Dezső sz...
hentes, Grósz...
Géza könyvköt...
madia.

— **Dem...**
Demény Albert...
művészetét az...
pokba a debre...
adást tartani...
íránt általános

— **Megha...**
lami anyaköny...
nap folyamán a...
jelentették be: ...
éves, Kovács R...
lyok Lőrinc ev...
Sándorné róm.

Legjutányo...
leggazdag...
forrása

s oly súlyos sebeket szenvedett, hogy pár percnyi kislódás után kiszenvedett. Minthogy az anyát vétkes gondatlanság terheli a tekintetben, hogy gyermekét egyedül hagyta a konyhában a forró vízzel telt edény közelében, a kis leány holttestét Dr. Isoó János törvényszéki orvos fölboncolta, s a boncolásból kétségtelen beigazolást nyert, hogy a kis gyermek a szó szoros értelmében megfőtt a forró vízben. A gondatlan anya ellen a vizsgálat széles irányban folyik.

— **Ajándékok a kollégiumikönyvtárnak.** S. Szabó József gimnáziumi tanár Tompa Mihálynak egy 1864-ikf arcképét; Lévy József, a Miskolcon élő ősz költő pedig három költeményének kéziratát ajándékozta a főiskolai könyvtárnak.

— **A debreczeni ker. tanári kör** f. hó 26-án, szombaton gyűlést tartott, melyen dr. Szabó István cv. ref. főiskolai tanár tartott nagy érdeklődéssel fogadott felolvasást a magyar irodalom remekeit felhasználásáról a történettudományban. Ezután a temesvári kör átiratát tárgyalta a kör, melynek 1. és 2. pontjához, mely szerint az állami tanárok fizetése a Széll-féle törvényjavaslat alapelvei szerint rendeztesse, továbbá bármilyen rendezésnél is a tanárság véleménye hivatalosan is megkérdésztessék, a maga részéről készséggel hozzájárul, a 3. pontot illetőleg azonban, mely szerint a fizetés rendezés ügyében egyetemes tanárokongresszus hívassék egybe, úgy határozott, hogy ezt a jelenlegi viszonyok között nem tartja sürgős szükségűnek. Negyedik pontnak a kör azt csatolja a temesvári átirathoz, hogy a nem állami tanárok fizetésének az állami tanárokkal egyidejűleg és egy szinten való rendezését szükségesnek és dhajtandónak látja. Végül a gyűlés tagjai a Barosa János lemondásával megüresedett jegyzői tiszlet közmegegyezéssel dr. Szabó Márton cv. ref. tanárral töltötték be.

— **Iparváltások és megszüntetések.** E hónap folyamán ipart váltottak a következők: Püspök Lajos eszmadia, Pintér Dezsőné órás, Thaisz Arthur könyvkötő, Földvári Mór mechanikus, Bauer Sándor cipész, Kovalovszky János női szabó és Varga Károly cipő felsőrész készítő. — Ugyanezen idő alatt iparukat megszüntették a következők: Végh János timár, Flezsár Sándor bádógos, Amberger István sütő, Nagy József férfi szabó, Pintér Dezső órás, Földvári Károlyné mechanikus, Kun András kerékgyártó, Sonnenvirth Dezső szobafestő, Szabó András hentes, Grósz Mózes szabó, Pongrácz Géza könyvkötő és Elek Ferenc eszmadia.

— **Demény Albert előadása.** Demény Albert recitátor, a kinek értékes művészetét az egész ország ismeri, a napokban a debreczeni iskolákban fog előadást tartani. A jeles művész előadása iránt általános érdeklődés mutatkozik.

— **Meghaltak.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Barna Endre cv. ref. 56 éves, Kovács Róza cv. ref. 7 napos, Sulyok Lőrinc cv. ref. 3 éves, özv. Muzsok Sándorné nv. kath. 68 éves.

— **Ellopott cipők.** Friedmann József Hatvan-utcai lakásába tegnap délután behatoltak és 32 korona értékű ruháját ellopták. — A rendőrség keresi a tolvajt.

— **Az „Általános Takarékpénztár Részvénytársaság”** f. hó 27-én, vasárnap tartotta meg az intézet helyiségében első rendes közgyűlést Weszprémy Zoltán főispán igazgatósági elnök elnöklése mellett. A közgyűlés a részvényesek élénk részvétele mellett folyt le. Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentést a közgyűlés egyhangulag tudomásul vette és a felmentvényt úgy az igazgatóság, valamint a felügyelő-bizottság számára megadta. Az alapszabályoknak az igazgatóság által proponált módosításaihoz a közgyűlés egyhangulag hozzájárult. Este az „Angol királynő” fehér termében az intézet első évi kiválóan kedvező mérlegének az öröme társas-vacsora volt. Pohárköszöntőkben sem volt hiány. Weszprémy főispán az intézet további gyarapodására üritette poharát, Fisch Lajos igazgató Weszprémy Zoltán főispánt köszöntötte fel, mint aki az intézet ügyei iránt élénk érdeklődést tanúsítva a kedvező eredmény eléréséhez nagyban hozzájárult. Brüll Oszkár részvényes Fisch Lajos igazgatót aposztrofálta élénk helyeslés mellett, mint aki a lelkiismeretes és ügybuzgó igazgatók mintaképe. A társas-vacsora emelkedett hangulatban a késő éjjeli órákban ért véget.

— **Varju János** főgimn. tanárnak „A magyar szellemi művelődés történelme” c. munkája Csáthy Ferencznel és minden helyi könyvkereskedésben fűzött és kötött példányban is kapható, a fűzött példány 6, a kötött példány 8 koronáért.

— **Nincs fa Debreczenben.** De van jó meleg alsó ing, alsó nadrág, bélelt keztü és harisnyák a Nyakkendő király uri divat üzletében a főposta mellett, a hol tulhalmozott raktár miatt ezen cikkek leszállított árban kaphatók.

— **Gumi különlegességekben** óriási választék. Mintaküldeményt 2 korona ellenében küld Schön Sándor keztü és kötszerész Debrecen, Piac u. 12. Stenczinger-ház.

— **A „Hajdumegyei népbank”** Piac-uteza 26. sz. nagytözsde épületében minden törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.

— **Hideg felvágottak** készítését felvállalja Mayer Jenő csemege üzlete.

— **Olcsó bor,** sestakerti Mayer Jenőnél.

— **Nagyon olcsón lehet vásárolni,** férfi-divat cikket. — Nyakkendőt, kalapot, fehérműt — a Nyakkendő királynál, a főposta mellett. Cégvezető Rózsa Lajos.

— **Báli legyezők, fésűk hajtók, kefék, szappanok, legnagyobb választékban igen olcsó Mentze Henrik áruházába Kossuth u. 4. szám.**

— **Köszvénynél, csúznál** használja a híres Király-balzsamot, melyet tekintélyes orvosok biztos sikerrel rendelnek. — Egy üveg ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczenben, Kossuth-uteza 8-ik sz. „Arany egyszerű” gyógyszerár.

— **Horgonyi Károly** Amor Biscuit saját készítésű teasüteménye és Graham-kenyér legfinomabb angol sütemények készítőjének a mai számunkban megjelent hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

FERENCZ JÓZSEF keserűvíz

Polónyi Géza utódja.

Meleg buesuztatás.

Wekerle Bécsbe megy.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, jan. 28.

Polónyi Géza lemondását a hivatalos lap pénteki vagy szombati száma fogja közölni. A király nagyon meleg hangú kéziratban bucsuztatja el Polónyit, a melyben megemlékezik a miniszternek az igazságügy terén kifejtett buzgó munkásságáról.

A függetlenségi párt e hét folyamán ülést tart, a melyen jelen lesz Polónyi Géza is. A párt ez alkalommal nagy ovációt rendez a távozó miniszternek.

Ma Kossuth Ferencz és Wekerle Sándor meglátogatták Polónyi Gézát, a kivel hosszasan beszéltek. A miniszterelnök és Kossuth miniszter a lemondás dolgában tárgyaltak Polónyival.

Wekerle csütörtökön Bécsbe utazik, hogy magával hozza Polónyi felmentését.

TÁVIRATOK.

Nagy bánya szerencsétlenség.

Budapest, jan. 28. Szent Johann városból jelentik, hogy az ottani Rébel bányában irtózatos szerencsétlenség történt. Bányalég robbanás következtében bedőlt a bánya, s eltemetett 300 munkást. Eddig 125 holttestet vittek ki a romok közül.

A német választás.

London, jan. 28. Csaknem az összes lapok elismerik a német socialisták nagy vereségét, egyes lapok, köztük a Times is igyekeznek a németországi választás által teremtetett új helyzetet más színben föltüntetni. A Times azt írja, hogy az új birodalmi gyűlés távolról sem lesz a császári akarat új eszköze, aminőnek a birodalmi kancellár és a gyarmatügy igazgatók szeretnék.

Robbanás egy királyi palotában.

Belgrád, jan. 28. A trónörökös lakosztályának egyik szobájában, ahol vadászati célokra szükséges patronokat készítenek, nagyobb mennyiségű puskapor felrobbant. A robbanás erősen megrongálta a szoba butorait és az ablakokat, de emberéletben nem esett kár.

arany, ezüstneműek, modern ékszerek és zsebkönyvek különlegességek beszerzésére

Debreczen, Főter. Fehérlő mellett.

Legjutányosabb
leggazdagabb
forrása a

Halász ékszerüzlete

Bécs, jan. 28. A bécsi szerb követségen meg vannak győződve arról, hogy csak véletlen balesetről lehet szó, mert a konakot sokkal erősebben őrzik, semhogy merényletre gondolni lehetne.

A szófiai tüntetések.

Szófia, január 28. Ma délután fogadta Ferdinánd fejedelem a szobranje tagjainak és Szófia városképviselőinek küldöttségét, feliratot adott át. A feliratban sajnálkozásukat és megbotránkozásukat fejezik a fejedelem ellen irányult diaktüntetések felett és biztosítják a fejedelmet hűségükről. A fejedelem beszédet mondott, amelyben az ifjuság oktatása alapos reformálásának szükségességét hangoztatta.

Az oroszországi események.

Pétervár, jan. 28. Huszonhárom kormánykerületben a munkások és kisbirtokosok által tegnap és ma megejtett bizalmiférfi választások eddigi eredménye szerint 1331 bizalmi férfit választottak, akik közül 600-an a jobbpárthoz, 458-an a mérsékelt párthoz, 35-en a kadettpárthoz és 238-an a szociálistákhoz tartoznak. A kisbirtokosok által megválasztott 682 bizalmi férfi közül 362-en papok. A slavjanszki kerületben (Oharkovi kormányzó-ság) 32 megválasztott bizalmi férfi közül 27-en német gyarmatosok, a kik valamennyien a mérsékelt irányhoz tartoznak.

Pétervár, január, 28. A Pétervár városi munkáskuria folytatolagos választásai a következő eredménnyel végződtek: Megválasztottak 138 bizalmi férfit, ezek között 47 baloldali párttagot, egy jobb oldali párttagot, négy mérsékelt párttagot, egy októbriistát, három kadettpártit, három szociáldemokratát, 11 forradalmi szociálistát. Moszkvában a munkáskuria választásai 43 vállalat közül 28-ban folytak le és a következő eredménnyel végződtek: Megválasztottak kilenc monarchistát, — 97 jobboldali párttagot, 3 forradalmi szociálistát, 52 szociáldemokratát, 25 kadettpártit és 6 októbriistát.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Polónyi pöre. Az igazságügy-miniszter, mielőtt megválna állásától, beadja feljelentését Lengyel Zoltán ellen. Tegnap egész délután a panaszlevél megszerkesztésével volt Polónyi elfoglalva és eddig csak azért nem küldte be a bírósághoz, mert a feljelentés szövegét a ma délutáni miniszteri konferencián a kormány tagjainak előbb megmutatni akarja. A panasz ekként csak holnap érkezik a törvényszékhez.

REGÉNY-CSARNOK.

Az utazó csoda.

21. Fantasztikus regény.

Most vette észre a két bűnbak, milyen bután cselekedtek, mikor már nem tehették jóvá a hibát . . .

Elbusulva hallgattak mindketten.

— Kedves Pileséche!

— Tessék, Bémolisant ur!

— Végünk van! Meg kell szöknünk.
— Komolyan mondja?
— Csak nem engedhetem nagybátyám holttestét kiállítani . . .
— Eh, nem tehetünk másként! . . .

Ha megszöknünk, rögtön kutatni fogják az okát. Ne keltsünk most föltűnést . . .
Lássa, most én lettem higgadtabb. Viszszatér lassanként a bátorságom, jobban bizom magamba, olyan merész vagyok . . .
E pillanatban kopogtattak az ajtón és a hősködő Pileséche elsápadt és gyorsan megfogta ismét a tollsöprűt, mialatt Bémolisant az ajtót nyitotta.

A vendég a művész neje volt, ki reggelizni hívta le a férjét.

— Nini, igaz, — felelt ez — nem is reggeliztem. Nem éhes ön, Pileséche? — folytatá szomorú hangon vendége felé fordulva.

— Nem is vettem eddig észre.

— Én sem gondoltam az evésre, de az nem tesz semmit, jöjjön, reggelizzék velünk, Pileséche.

Folytatása következik.

Egy-öt-nyolcz-tizenegy hocsánat!

Mind meghülésért. Károly köhög, Wollinek a nyaka fáj, Hermann rekedt — s így megy tovább egész nap. Ha az emberek egyszer mégis megértenők, hogy milyen jótétemény a Fáy valódi Sodeni gyógy-pastilla! Ha a gyermekek a sok nyálánság helyett, a melyek csak a gyomrutak rontják, rendesebben kapnak a Fáy valódi Sodent, nem volna tizedrész annyi megbetegedés, Fáy valódi Sodeni kapható kor. 1-25 minden gyógyszerárban, drogueriában és ásványvízkereskedésben.

Főraktár Magyarország részére: Dr. Egger Leo és Egger I., Kochmeister utóda, Thalmayer és Szelitz, Török József uraknál Budapeston.

László Zsigmond

állatorvosi-rendelő

irodája

nagy és kis állatok részére

Csapó-utca 30.

WIDDER féle Reumaszesz

vagy **Erőfluid** biztos s kiváló hatású a test bármilyen csúszos bántalmait, u. m.: höszvény-, csúsz-, reuma-, ischiás-, asthma- stb. ellen. Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültabb eseteknél is már egyszeri bedörzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszüntette.

➤ Fog- és fejfájást 5 perc alatt megszüntet. ➤

Egy üveg ára használati utasítással 1 korona, erősebb üveg 2-40 korona. Főraktárak Budapeston: Török József ur gyógyszerárban Király-utca 13., Andrássy-ut 28. és Dr. Egger A. ur gyógyszerárban Váci-körút 17. szám, ugyiszintén a főváros összes s a vidék csaknem összes gyógyszerárában, valamint a készítő

WIDDER GYULA gyógyszerésznél, Sátoralja-Ujhely.

Ugyiszintén Debreczenben: Tóth Béla Mihalovits Jenő és Grósz Nagy Ferencz gyógyszerészeknél.

Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek. Kairói aranyérem 1895. Londoni aranyérem 1896.

Rheumát, Csúzt, Köszvényt

föltétlenül és biztossan gyógyít a híres és minden házban nélkülözhetetlen

Dr. Arányi herculesfürdői Rheuma-Olaj

Ajánlható kéz-, láb-, hát-, mell- és deréktájánál, ütés, erőltetés, ficamodásoknál, fülzajlás és fülzugas, fej- és fogfájásnál. Kapható egyedül a készítőnél:

Balla Sándor gyógyszerára Hódmezővásárhely, Kossuth-tér 20. és minden nagyobb gyógyszerárban. Ára egy üvegnek 2 korona. Próba üveg 1 korona. 6 koronás rendelésnél ingyen csomagolás, bérmentve. Debreczenben kapható: Tóth Béla ur gyógyszerárában Piaz-ntoza 18. sz. Vigyázzunk a Dr. Arányi névre! — A többi mind roszakaratu hamisítás.

Varga József

nagykőrösi tanítóképezdei tanárnak Debreczenben, Zápolya-u. 8. sz. alatti

háza

(négy szoba, előszoba, konyha, mellék-helyiségek, nagy udvartelek, kerttel s fűrott kuttal) kedvező feltételek mellett eladó. El nem kelés esetén f. é. május 1-től több évre is

bérbe adandó.

Bővebb értesítést nyújt: **Gondi Sándor**, felsőbb leányisk. tanár, Debreczen, Kossuth-u. 33. sz.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Óriási választék érkezett

valódi Perzsa és keleti

szőnyegekben.

Indiai nyomat, Indiai himzés, Parawanok, Papucskok stb. stb.

Japán és Perzsa különlegességek.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni!!

Olosó árak! Olosó árak!

2067/1906. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. bíróságnak V. 1895 4—1906. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Márkus Jenő részére, Réz József debreczeni lakostól 880 korona tőke, ennek 1905 évi december hó 29. napjától számítható 5% kamatai és eddig összesen 118 kor. 40 fillér perkölttség erejéig 1906. évi szeptember hó 6 án bíróilag le- és felülfoglalt és 757 koronára becsült butorok és sütőházi felszerelések-ből álló ingóságok **1907. évi január hó 30 án délelőtt fél 10 órakor** kezdetét veendő és Debreczenben Varga-utca 40. sz. alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1907. évi január hó 10.

Bódogh Zs. bírói kiküldött.

Magasított

LACZI

Konkolyozó, gabona-szűrő, rosta és tengeri morzsáló Lacsóban is adatik

Ku

Iavitá

Leg

alk

Ra

Deb

Kiepesztől

1907. január 29.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSAG

7

Magasított Kétfású Ékelték

LACZKA LÁSZLÓ

Központi iroda: II. Székely-utca 42. Debreczen

Készít és állandóan raktáron tarti tökéletes egyetemes ekó két, répa- és szeszkarókat, tengeri moratókat jótállás mellett. Elvállal mindennemű kovács- és mészáros munkát. Elő- és hátsó gépjárművek javítását, mindennemű géprezések vaszerelését, gyaloglását és gyaloglását, gázdájt és ipari gépeket, egyes és kettős ekó szerszám javítását.

Konkolyozó, gabona-szűrő rosza és tengeri moratók készítése is adatik.

Értékesebbeknél kedvezőbb áron kettős ekófejkeretek.

Zalai Márk tanár
három havi könyvviteli szaktanfolyama
1907. február 3 án nyílik meg.
Tandij 50 kor.
Nappali és esteli tanfolyam.
Beiratás : naponta 10-12 óráig. (Városi bír-
palota 2. sz. III. kapu 2. emelet.)

Nagy választék
bel- és külföldi
illatszerek, kazetták,
pipere cikkek, továbbá
gyógyszer különlegessé-
gek és sebészeti eszkö-
zökben, stb. stb. <<<<

Komáromi M.
műhangszer készítő.
Főzetel Piacz-utca 63. Szentanna-utczá-
val szembe. Fióküzlet József kir. herceg-
utca. (Saját ház)

Czimbalom vételnél díjtalan tanítás. Kitűnő Római hurok. Iskola hegedűk 7 koronától. Nagy hangszer műhely, mindentféle hangszerek javítását elfogadom.

Zongora, pianó, harmónium

és czimbalom nagy választékban.
Gramophonok a világhírű The Gramophone E. & Co Jipevriter és lemezei. Mindentféle hangszerek részletfizetésre.
Zongora hangolást vidéken is felogadok.

Tóth Béla
gyógyszerlára és illatszerek raktárában
DEBRECZEN, Tisza palota.

Mélyen leszállított árak
különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere	17 kr.
Jó mosó velez és flanel	25, 28, 32 kr.
120 cm. széles Angol Cheviot	55, 75, 80, 90 kr.
120 cm. széles tiszta gyapjú koczkás Cheviot m.	70 kr.
1 darab mosó Zefér bluz	70 kr.
1 darab flanel bluz	2 frt.

Fekete és színes férfi nyakkendők
óriási választékban, feltűnő olcsó árakban.
Maradékok fél árban.
Szabó Lajos Fiai
vászon, divat és szőnyeg áruház.

Seccessió
Inga és Salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolcsóbban kaphatók

Kurián Gyula
DEBRECZEN, Piacz-utca 42.
Javítások legolcsóbban jótállással.

Tisztrits csak

Globusz
fémtisztító kivonat

A legjobb tisztítószer a világon

Cognac
CZUBA-DUROZIER & Cie.
FRANCZIA COGNACGYÁR, PROMONTOR.
Mindenütt kapható.

Vezérüdvöndökség: RUDA ÉS BLOCHMANN Budapest

Hajdumegyei Népbank
mint szövetkezet Debreczen.

IV. évtársulatát 1907. január hó 1-én nyitja meg, melybe tagok bármikor beléphetnek. Az intézet tagjainak száma 2400, akik 13,000 törzsbetétre több mint 580,000 koronát fizettek be, mely összeg az évtársulat tartama alatt 1,700,000 korona tőkének felel meg.
A vidéki tagoknak a pénz beküldésére postatakarékpénztári befizetési lapokai díjtalanul adunk.
A törzsbetétek eddig megállapíthatólag 6%-ot jövedelmeznek.

Kölesönöket

a negyedik évtársulatra már most adunk utólag fizetendő legolcsóbb kamattal. Minden 100 korona kölesön heti 50 fill.-vel visszafizethető, melyben a kamat is befoglaltatik, tehát külön kamatot nem kell fizetni.
Jelentkezések a negyedik évtársulatba való belépésre, vagy kölesön iránt bármely nap délelőtt, vagy délután az intézet helyiségében Piacz-u. 26. szám, főközségi épületében eszközölhetők.

Dr. Révi Nándor, jogtanácsos.
Dr. Brukner Ernő, elnök.
Ügyvezető választmány:
Hegedűs Sándor, Dr. Ferenczy Gyula, Grósz Nagy Ferencz.

Legolcsóbb, legjobb
bevásárlási forrás
alkalmi ajándékokban

u. m. : Illatszerek, Parfüm casetták, Illatos keztyű és zsebkendőtartók, Menicür készletek, Cognac, Rum, Thea, Czorkorka különlegességek.

Ráczy Herman
"Angyal" drogueriája.
Debreczen, Piacz-utca 42.

Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásúak tessék váiaszbélyeget csatolni.

Törlesztési kölcsönöket 4-4½ százalékos tőke kamat mellett rövid idő alatt folyó-sítást, drága kamatu tartozásokat olcsóbbra kieserített, házakat és birtokokat veszen és elad Héry bankirodája, Hunyadi-u. 2. szám alatt az emeleten.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

Gouvérirozást 3 krajczártól kezdve elvállal **Rózsa Ignácz** női felöltő- és kalap áruháza Debreczen, kistemplombazár.



"Villamos" jó karban tartási bérlet villamos házi csengők. Házi és magán központi Telefonok, új berendezések és javítások szakszerű és olcsó Villamos felszerelések anyagok raktára. Magán telefonok kölcsön bérlet évi 20 kor. felszereléssel együtt készít Földvári L. Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat Debreczen Kossuth-utca 1 szám az udvarban. Telefon szám 168.

Raktárak vagy műhelynek kiadó egy üveggel fedett szin mellék helyiségekkel Február hó 1-sőre Szécsényi-u. 27. sz. a.

Eladó egy nyilas sámsomi szőlő rajta lévő épületekkel, mely áll 1 szoba, konyha. Értekezhetni lehet Sestakert II. járás a Csószházzal szemben.

Ajtó-utca 26-ik számú ház kedvező feltételek mellett eladó mely évente 3000 koronán felül jövedelmez. Értekezhetni lehet Sesta kert II. járás a Csószházzal szemben.

Egy jókarban lévő zongora olcsón eladó. Czím Sziv utca 4.

Tanuló felvétetik fizetéssel Harmathy Pál könyv és papir kereskedésében Fűvész-kert-u. 14.

Két csinos ebédlő berendezés és egy smyrna szőnyeg eladó. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

Hol készül a legolcsóbb szakszerű cipő javítás Debreczenbe Szabó György cipépsz mesternél Cserépes-utca 14. szám.

Egy nagy levélrendező üvegezett szekrény, nyomtatvány tartóval eladó. Czím a kiadóhivatalban.

Eladó egy antik, de szépen kijavított nagy és sok fiókkal ellátott, csinos íróasztal, melyen Kossuth Lajos dolgozott. Olcsó ár. Czím a kiadóhivatalban.

Egy jó forgalmu helybeli kis szabó üzlet-hez társ kerestetik 4000 koronával. Czím a kiadóban.

Eladó 8 hold luczernás, közel a városhoz. Értekezhetni lehet Bercsényi-u. 60.

Kiadó uri lakás.

Szécsényi-utca 25. sz. házban 5 szobás utcai I-ső emeleti lakás nagy előszobával s mellék helyiségekkel, 3 lóra való istállóval (vagy a nélkül)

Május 1-re kiadó.

Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

épületek tervezetét
felépítését, művezetést, épületek becslését stb. vállal

Pavlovits Károly

műépítész, Kossuth u. 26. szám.

Hajdusági
Hajduszpedrő.

Szép a hajusz

a híres

HAJDUSÁGI PEDRŐ-vel.

Elismert legjobb különlegesség a a hajusz növesztésére és ápolására, mely meg nem avasodó zsirmentes növényi balzsamos anyagokból készül.

Hatása gyors és biztos
Törvényesen védve.

1 doboz 50 fillér, postán csak 3 doboz küldetik 2 kor. 15 fillér, bérmentve utánvétellel.

Egyedüli készítő:

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu” gyógyszerár.

Köszvény, Csuz!

ellen ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja és rendeli betegeinek a híres

Király-balzsamot

az egész világon ösmert legjobb gyógyszert. 1 üveg 2 K. Vidékre 2 K 50 f., 3 üveg 6 K 65 f. bérmentve utánvétellel. — Belügyminiszterileg engedélyezett gyógyszer. — Törvényesen védve! — Egyedüli készítő.

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu” gyógyszerár.

Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.

Megnagyobbított divatraktárunkra

gyönyörű választékban érkeztek az őszi és téli idény

legszebb újdonságai:

Női ruha- és kosztüm szövetek. Fekete és színes ruha selymek. Lyoni divat-selymek színházi blauzokra. Csipke- és selyem Esarpok

jutányos szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI

vászo-, divat- és szőnyeg áruház.

Kirakataink állandóan a legutolsó divatot tüntetik fel. 2

Ráczi ürmös

1 üveg 75 kr.

Kontsek Gézánál

Debreczenben, Kossuth-utca.

Békés Lajos

DEBRECZEN.

Ing készítményei a legtökéletesebbek.
Magyar gyártmány.

Egy gallér 14 kr.

Őszi és téli idényre

Czibelin	80 krtól.
szövetek	40 "
flanelek	26 "
parohetek	20 "

Selyem- és Plüss sálak.

Férfi-, női- és gyermek tricó.

Férfi- és női fehérmű

és még sok fel nem sorolt árus választékban.

Dospoly János Utóda

Főtér, Tisza palota.

Női- és gyermek harisnya 18 krtól.

Szövetkezés! Takarékoság! Erő: a jólét alapja

Aláírási felhívás.

A ki fiának pályája kezdetén pénzt akar adni.
A ki leányát gond nélkül akarja kiházasítani.
A ki önállósítani akar a magát.
A ki házat, földet akar szerezni olcsó, kényelmes lefizetésre.
A ki öreg napjaira betegségére nem akar másra szorulni, idején gondoskodják és lépjen be a

Népegyező Bank

m. sz. most alakuló II. évt. aulata tagjai sorába erejéhez mérten heti befizetéssel.
Iskolás gyermekekre, kis jövedelmű egyénekre való tekintettel már

heti 10 fillér

befizetéssel is be lehet tagul lenni.
Betétjeire mindenki könnyen törleszthető kölcsönt kaphat, mert társulataink 8 és 12 évesek.

Első évtársulatunk 1523 tagja 42085 hótétet fizet hetenkint, mely befizetés az évtársulatok lejártáig cc. 1 750,000 K. befizetésnek felel meg mely összeg után a társulat tagjai 6 % haszoneredményben fognak részesülni.

Eddig 800 esetben 600.000 kor. kölcsönt adtunk ki szövetkezettink tagjainak.

Tagul jelentkezhetni a NÉPEGYEZŐ BANK m. sz. helyiségeiben Piac-u. 42 Lamprecht palota

AZ IGAZGATÓSÁG: Domahidy Elemér, Hajdu vm. és Debreczen sz. kir. város v. főispánja elnök. Forrai Ernő, földbírt. alelnök. Kontsek Géza, nagyker. alelnök. Geréby Pál földbírtokos ügyvezető igazgató. Dr. Weis József ügyvéd jogtanácsos. Dr. Balkányi Emil. Békés Lajos. Dr. Kuu Béla. Dr. Berger Andor. Dávidházi Kálmán. Békés Emil. Somozy László. Lamprecht Frigyes. Lesztig Dezső Werlin Sándor. Dr. Varga Elemér. FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG: Gyurcsány Béla, Trigárszky Emil, Ungár Jenő.